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ATA Nº 018/2022 Da Sessão Ordinária - Realizada em 22/08/2022. 

Aos vinte e dois dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, às 18 (dezoito) 

horas e 30 (trinta) minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária, na Sede do Poder 

Legislativo, os seguintes Edis: ADEMAR JACÓ HAHN, ADRIANO 

RODRIGO MATTGE, DALVA SCHNEIDER, DÉCIO OLAVIANO 

MARMIDT, GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP, IVANIR URBANO BORN, 

JONAS SANDERSON BALBINOTI, LUCIANO DREHMER, e NILVO 

ROYER. Verificando o número legal de Edis presentes, a Sessão foi aberta 

pelo Presidente em Exercício, Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE, 

que primeiramente colocou em discussão e em votação a Ata nº 017/2022, da 

Sessão Ordinária do dia 08 de agosto de 2022, sendo aprovada por 

unanimidade. Em seguida o Presidente em Exercício solicitou que o 2º 

Suplente do Movimento Democrático Brasileiro – MDB, Sr. DÉCIO 

OLAVIANO MARMIDT fizesse a entrega do seu Diploma, feito a entrega, de 

acordo com o §2º do Art. 6º do Regimento Interno da Câmara de Vereadores, 

procedeu-se com o compromisso do Sr. DÉCIO OLAVIANO MARMIDT o 

qual em pé e com o braço direito estendido, fez o seu compromisso: 

“PROMETO CUMPRIR E FAZER CUMPRIR A LEI ORGÂNICA, AS LEIS 

DA UNIÃO, DO ESTADO E DO MUNICÍPIO, E EXERCER O MEU 

MANDATO SOB INSPIRAÇÃO DO PATRIOTISMO, DA LEALDADE, DA 

HONRA E DO BEM COMUM”, repetindo no final o Vereador: “ASSIM EU 

PROMETO”, assim, o Presidente declarou empossado o Ver. DÉCIO 

OLAVIANO MARMIDT. Em seguida foi realizada a leitura dos expedientes 

recebidos do Executivo Municipal: Ofício nº 221/2022 – Anexar aos Projetos 

de Lei nº 046/2022 e 049/2022 a estimativa de impacto orçamentário 

financeiro; Ofício nº 224/2022 – Comunicado de Férias; Ofício nº 231/2022 – 

Retirada de Projeto de Lei; Ofício nº 222/2022 – Resposta 

requerimentos/pedidos do Vereador Ivanir Urbano Born; Ofício nº 233/2022 – 

Encaminhamento de Projetos de Lei; -Projeto de Lei nº 050/2022 de autoria 

do Executivo Municipal que “Autoriza o poder Executivo Municipal a 

contratar Auxiliar de Serviços Gerais por necessidade temporária de 

excepcional interesse públicos”; -Projeto de Lei nº 051/2022 de autoria do 

Executivo Municipal que “Altera o §1º, do art. 19 da Lei n.º 1.724, de 11 de 

julho de 2017, que dispõe sobre o Sistema Único de Assistência Social do 

Município, e dá outras providências”; Ofício nº 234/2022 – Encaminhamento 

de resposta aos pedidos/requerimentos; Ofício nº 236/2022 – Anexar e 
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........................................continuação da ATA Nº 018/2022 – De 22/08/2022. 

substituir no Projeto de Lei n.º 046/2022 as alterações conforme anexo. Em 

seguida passou-se para a leitura dos expedientes recebido de diversos: Convite 

- Rádio Positiva Fm; Ofício SMECTD nº 025/2022 - Sec. Mun. de Educação, 

Cultura, Desporto e Turismo; Convite - Tribunal de Contas da União; Edital nº 

010/2022 – ASCAMAJA; Desistência da Convocação nº 027/2022 - 1ª 

Suplente do MDB - LIANE L. DA SILVA; Comunicado nº 63464 – RGE; 

Ofício nº 00057/2022 – RGE; Convite - Comissão de Assuntos Municipais da 

Assembleia Legislativa do Rio Grande do Sul. Em seguida foi aberto o espaço 

para a Leitura dos Expedientes expedidos pelos vereadores: Ofício nº 156/2022 

– Executivo Municipal; Ofício nº 157/2022 – Executivo Municipal; Ofício nº 

158/2022 – Sec. Mun. Saúde e Assistência Social; Pedido de Licença do Ver. 

MARCIO PINTO DA SILVA (MDB) – Mesa Diretora da Câmara de 

Vereadores de Victor Graeff; Ofício nº 159/2022 – Vice-Presidente ADRIANO 

R. MATTGE; Convocação nº 027/2022 – 1ª Suplente de Vereador – MDB, 

LIANE LUCAS DA SILVA; Convocação nº 028/2022 – 2º Suplente de 

Vereador – MDB, DÉCIO O. MARMIDT. Em seguida passou-se para o espaço 

dos expedientes apresentados pelos vereadores, e não havendo nenhum 

expediente para ser apresentado, passou-se para o espaço reservado aos pedidos 

verbais: Pedidos Verbais do Ver. GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP (PDT): 

-Solicitou ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Saúde e 

Assistência Social, que seja verificada a possibilidade de disponibilizar 

atendimento médico no Posto de Saúde de São José da Glória, pelo menos uma 

vez por semana; -Solicitou ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Obras, o desentupimento de bueiros situados próximos das propriedades dos 

Senhores Ari Wilhelmsen e Neuri Schmitt, onde será necessário a utilização de 

uma carregadeira para a realização da limpeza; -Solicitou ao Executivo 

Municipal, que verifique quais as providências podem ser tomadas em relação 

aos cachorros soltos no Bairro Planalto, onde possui mais de 20 animais, que 

estão tirando o sossego da população, principalmente no turno da noite; -

Solicitou ao Executivo Municipal, a colocação de uma caixa d'água, de 

aproximadamente 20.000 litros, na região de São José da Glória, localidade da 

Linha Goetz, divisa com São José do Centro, a fim de solucionar o problema 

daquela comunidade que sofre com a falta d’água quando ocorre o 

desligamento da bomba por falta de energia elétrica. Pedidos Verbais do Ver. 

JONAS S. BALBINOTI (PDT): -Solicitou que o Executivo Municipal 
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verifique a possibilidade de construir o restante do calçamento no trecho entre 

a Rua Belarmino Pena e o Loteamento Escher, tendo em vista que resta apenas 

uma parte para conclusão. Além disso, solicitou a colocação de um container 

de lixo neste mesmo local, pois já possui moradores; -Solicitou ao Executivo 

Municipal a realização de reforma e pintura nas paradas de ônibus do 

Município, pois as mesmas estão em péssimas condições; -Solicitou ao 

Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Obras, revisão nas estradas das 

localidades de São José do Umbú e São José da Glória, pois estão em péssimas 

condições, mencionando a existência de muitos buracos. Pedido Verbal do 

Ver. IVANIR URBANO BORN (PDT): -Solicitou ao Executivo Municipal, 

através da Secretaria de Obras, que seja realizada, com urgência, a recuperação 

das estradas da localidade de São José do Umbú, de uma forma geral, 

destacando as péssimas condições que se encontram o trecho de estrada entre 

a propriedade do Sr. Otmar A. Seibt, passando pelas propriedades dos Senhores 

Rosalvo Mühl e Valdir Koeche, seguindo até a divisa com o Município de Tio 

Hugo, bem como do trecho entre BR-386, que passa pela propriedade das 

famílias Kirchhoff e Arendt, até o acesso ao Colonial.  Pedido Verbal do Ver. 

DÉCIO O. MARMIDT (MDB): -Solicitou ao Executivo Municipal, que 

verifique a possibilidade de aumentar as horas diárias trabalhadas, a fim de 

atender a população na medida do possível. Destacando a localidade de Linha 

Jacuí que possui bastantes problemas para serem resolvidos, ressaltando que 

está sendo realizada a recuperação da estrada geral a qual estava abandonada. 

Pedidos Verbais do Ver. ADEMAR JACÓ HAHN (PDT): -Solicitou ao 

Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, atenção no trecho entre 

o asfalto até a ponte de Linha Glória, pois possui muitos buracos, destacando a 

existência de um buraco na entrada da ponte, que torna o local ainda mais 

perigoso; -Solicitou ao Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Obras, 

a construção de passeio público em frente a EMEI Cantinho do Amor, pois os 

pedestres acabam caminhando na rua. Pedido Verbal da Verª. DALVA 

SCHNEIDER (PP): -Solicitou ao Executivo Municipal, através da Secretaria 

de Obras, a recuperação da estrada que dá acesso a propriedade da família 

Schroeder, próximo a propriedade da família Markmann, devido ao estado de 

conservação da mesma. Pedidos Verbais do Ver. ADRIANO R. MATTGE 

(MDB): -Solicitou ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Administração, que seja estudada a possibilidade de criar em nosso município 
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uma sala de habitação e uma creche para idosos; -Reforçou o pedido dos 

colegas vereadores realizados a Secretaria de Obras, referente a revisão das 

estradas de nosso Município. Considerando que foram esses os pedidos 

realizados pelos Edis, abriu-se o espaço do Pequeno Expediente, momento em 

que o Ver. IVANIR URBANO BORN utilizou o espaço para se referir ao 

Ofício nº 222/2022 recebido do Executivo Municipal, onde consta resposta dos 

pedidos de sua autoria realizados em outras sessões, comentando que ficou 

contente em receber algumas respostas, as quais estavam demorando, porém, 

ainda assim, faltam as respostas do Requerimento nº 007/2022 que trata sobre 

os projetos habitacionais que estão sendo desenvolvidos, ou não, no Município, 

bem como do Requerimento nº 027/2022, que solicita informações a respeito 

dos terrenos do Distrito Industrial e cópia das atas das reuniões do Conselho 

Municipal de Desenvolvimento Rural (CMDR). Além disso, comentou sobre 

as respostas recebidas, com relação ao Requerimento nº 011/2022, de que trata 

sobre o não funcionamento do programa do tabagismo, o Executivo informa o 

porquê não foi realizado no ano anterior, mas não justifica que as providencias 

só foram iniciadas após o a sua reclamação na Câmara de Vereadores, e que 

realmente em 2021 nenhuma iniciativa foi tomada, alegando que a servidora 

responsável por isso estaria em licença, complementando o Edil que não pode 

um programa deixar de funcionar pelo fato de uma servidora estar em período 

de licença, o que é de direito da mesma, ressaltando que o programa deve ser 

retomado rapidamente, pois o tabagismo é um vício que muitos precisam 

combater e que precisam da ajuda do Poder Público. Informa o Vereador que 

referente ao Centro Esportivo Paulo Godoi, irá se manifestar no outro espaço, 

e que finalmente também chegou a resposta referente ao não recebimento dos 

valores da Estratégia da Saúde da Família, solicitadas através do Requerimento 

nº 010/2022, onde o Executivo Municipal informa que possuía erro no 

cadastramento dos servidores responsáveis, mas que já foi realizada a correção. 

Por fim, ressaltou que aguarda as respostas dos dois requerimentos que ainda 

não foram respondidos, conforme mencionado anteriormente. Considerando 

que foram essas as colocações do Ver. IVANIR U. BORN no espaço do 

pequeno expediente, foi dado início a Ordem do Dia, momento em que foi 

realizada a leitura, discussão e votação dos processos legislativos remetidos 

para votação. O Projeto de Lei nº 047/2022 de autoria do Executivo Municipal 

que “Altera redação do art. 1º da Lei nº 1985, de 27 de julho de 2022” foi 
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aprovado pela maioria dos votos (Votos contrários dos vereadores: ADEMAR 

J. HAHN, GILBERTO J. MUSSCOPP, JONAS S. BALBINOTI e IVANIR U. 

BORN). O Projeto de Lei Complementar nº 004/2022 de autoria do 

Executivo Municipal que “Dá nova redação ao art. 212, da Lei Complementar 

nº 1.755 de 26 de dezembro de 2017 (CÓDIGO TRIBUTÁRIO MUNICIPAL)” 

foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei nº 050/2022 de autoria do 

Executivo Municipal que “Autoriza o poder Executivo Municipal a contratar 

Auxiliar de Serviços Gerais por necessidade temporária de excepcional 

interesse públicos” foi aprovado por unanimidade. Considerando que foram 

esses os projetos lidos e discutidos, e não havendo nenhum inscrito no espaço 

da Tribuna Livre, passou-se para o espaço destinado as Explicações Pessoais. 

Primeiramente o Ver. GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP utilizou do espaço, 

momento em que aproveitou para agradecer as pessoas do Planaltense e do 

Polígono que estiveram presentes no esporte clube colonial jogando bocha, 

destacou que no momento estava presente o prefeito em exercício e também, o 

Ver. JONAS S. BALBINOTI do partido do PDT. Salientou que passaram o dia 

praticando um esporte sadio, ao meio dia comeram um churrasco reunidos e 

todos se divertiram, sendo assim, agradeceu os dois clubes que participaram, a 

comunidade em geral e a diretoria do colonial que trabalharam na organização. 

Logo após, o Ver. IVANIR URBANO BORN utilizou o espaço das explicações 

pessoais para falar que está acompanhando as publicações no site do 

Município, mas que algumas portarias não estão sendo publicadas, e assim não 

se pode ter conhecimento de que se tratam, pois segue-se uma ordem e alguns 

números estão faltando, justificando que assim não é possível acompanhar 

algumas coisas que são feitas, como, criação de comissões de sindicâncias, 

nomeações de cargos de confiança, férias, promoções, entre outros, pois como 

não se participa de reuniões de governo, como os vereadores da situação, é 

necessário acompanhar através das publicações, as quais estão deixando a 

desejar. Também, comentou que foi recebida resposta do Requerimento nº 

023/2022, com relação ao Centro Esportivo Paulo Lopes Godoi, e que em seu 

ver é interessante, uma bonita iniciativa, inclusive a homenagem ao Ex-

Prefeito, porém, insiste na situação que novamente está sendo feito um projeto, 

pequeno, quando se poderia fazer algo melhor, mais bem planejado, pois o 

Centro Esportivo que está sendo revisto está localizado no mesmo lugar que 

hoje já possui o campo de futebol sete, a praça, o futebol de areia, só está sendo 
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feita uma melhoria, com pista de skate, dividindo o campo de areia para uso de 

futebol e de vôlei, construção de banheiro, tornando um projeto interessante, 

mas que em seu ver poderia ser pensando em algo maior. Ressaltou que não se 

importa em o local levar o nome do Ex-Prefeito PAULO L. GODOI, porque o 

mesmo trabalhou pelo Município, é merecedor de ter seu nome em um prédio 

público ou em um centro, porém, insiste na ideia de construir o nosso centro 

esportivo na área que pertence ao Estado, atrás da Escola JOMAC, e a cada dia 

que passa vê o quanto aquela área poderia ser melhor utilizada, justificando 

que não sabe o retorno que aquela área gera ao Círculo de Pais e Mestres (CPM) 

da Escola, mas tem certeza que, de uma forma geral,  transformar aquela área 

em um Centro Esportivo ou um Centro de Eventos, teria um melhor proveito 

para a nossa sociedade. Por fim, ressaltou novamente que nas primeiras 

semanas da atual gestão, conversou com o Prefeito LAIRTON A. KOECHE 

sobre essa ideia, e que o mesmo se mostrou favorável, inclusive manifestando 

interesse em ampliar aquela área, deixando-o feliz, porém, morreu toda a ideia, 

e não sabe o porquê, questionando se o projeto é ruim ou não, e que se for ruim, 

que o Executivo Municipal venha a público dizer, comentando que os 

vereadores estão sendo coniventes com isso, pois é precisa que cada um diga o 

que pensa, e que em seu ver está sendo uma alternativa equivocada. Logo após, 

o Ver. DÉCIO O. MARMIDT utilizou do espaço para comentar que não estava 

esperando, neste momento, voltar a trabalhar como vereador, assim, na 

oportunidade desejou um bom trabalho a todos, independentemente de partido 

político  pois, as grandes ideias se criam discutindo juntos, salientando assim 

como o Ver. IVANIR U. BORN destacou, que o político precisa enxergar longe 

e pensar grande, dessa maneira, comentou  que isso o tempo ensina, 

complementou e afirmou que a união do povo é bom para todos, com isso, 

desejou novamente um bom trabalho e frisou ser preciso olhar sempre ao bem 

comum, o bem da maioria. Logo após, a Verª. DALVA SCHNEIDER utilizou 

o espaço para agradecer o apoio recebido de todos nesse momento oportuno, 

desejando que o trabalho continue com boas perspectivas e bons frutos, 

ressaltando a importância de manter os pontos turísticos sempre bem 

retratados, assim como a Praça Municipal que vem sendo revitalizada. Por fim, 

desejou que todos continuem trabalhando sempre unidos, independendo de 

partido, agradecendo e desejando tudo de melhor a todos. Considerando que 

foram essas as colocações dos vereadores inscritos no espaço das explicações 
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pessoais, findo a Ordem Dia, o Presidente em Exercício agradeceu a presença 

de todos e CONVOCOU os Vereadores para a próxima sessão ordinária que 

será realizada no dia 12 de setembro de 2022 (segunda-feira), às 18 horas e 

30 minutos, na Sede do Poder Legislativo, salvo em caso de convocação 

extraordinária. Ao mesmo tempo o Presidente em Exercício DECLAROU 

encerrada a Sessão Ordinária, que contou com a presença de Caroline F. 

Rauber, Vera C. Wentz, Leandro Aguiar e Bárbara M. Dahse. Câmara 

Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 22 dias do mês de agosto do 

ano de 2022./././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././. 

 

ADRIANO RODRIGO MATTGE                               LUCIANO DREHMER  

         Presidente em Exercício                  1º Secretário 
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